

武藝俱全，刀光劍影，自由搏鬥激烈緊張，演出者有該院全體男女名譽師柯啓鑑、鍾錦才、何日強、宋國威、高炳輝、鄧柔光、宋國強、麥振發、盧策、房彬、魏源、龔瑞龍、謝文滔、陳大偉、宋麗芬等。大力戲節目由陳正身、林志鴻、張志海、劉國梁、陳鷗鴻、湯華、袁慶祺、黃炳球、林志堅、陳繼、林生人、芳等。洪家拳派章義、身院、演出者有謝錦德、葉文彬、龍東昌、葉柏輝、潘基、袁兆英等。演出四項高級瑜伽節目有「三手觀音」、「倒立坐蓮花」、「倒立姿態」、「蝎子式」等，並由羅國基、袁勝添、歐漢超、容計仁、趙順安、黃振剛、黃裕榮、陳振彩、吳梅陞、美勝收等。

不復夢見已婚矣，翌日，古又在視

婦塚，即草荒烟，仍無異狀，入暮，猶不忍去，志不在歸，但冀見女矣。

久之，夢牛見九女，則自歎曰：

昨宵所見女子，殆偶然矣，既已失諸交

臂，安復見哉！」將夫矣，微聞聲響

，不知何爲者？」

古聞之，熙熙笑，女晒曰：「公

怪哉！」

「夜守塚，方知見婦，而婦不見，但見彼女，亦亡魂也，事誠可

怪哉！」

「此女何爲者？」

「女曰：『兩夕見姊，林下矣，果何爲者？』女笑曰：『儂見公子守塚中十數夕

矣！』

「吾聞之，熙熙笑，女晒曰：『公

怪哉！』

「吾聞之，熙熙笑，女晒曰：『公

</

世界奇風俗



馬始著治風濕病——風濕病在英國是
一種頗為流行的病，有些迷信的人，認
爲病人的袋裏如果裝着一個黑貓，或是



凡車皆停退一步想，遙覽天地
皆寬闊，否則變橫於中，可
以銷形，且能致病也。

煩惱鬼船狀人，遇事若能聽破
則何煩惱之有。

多讀古人書，留思天下事，乃
可飲浮氣而增定力。

▲ 海幢寺鷹爪閣之事蹟
詩人，屈翁山有詩詠之云：「夏
日臨珠浦，尋師到石堂」（按未改公
園時，該處乃海幢來閭，有叱石堂，
爲清初巡撫劉秉權所建）「幢標
天漢廻，門接海雲蒼，大若聞香細
，棚花受露涼，此中離垢地，真欲
證空王，」以彰其盛，相傳平南王
尚可喜挾王者之威，移植其園鷹爪
閣，不疑，日就委謝，徒增煩惱，
誰知花木無情，亦奇談也，筆者由少至老，居於河南，弱冠舌耕
糊口說故事於斯，海幢嘗故一鱗一
爪，頗知大概，爰再將海幢遺事，
一一述之。

▲ 滯歸和尚

明室既亡，孤臣道老恥不事異

族，多遁跡空門，時海幢寺有「脚

僧目遠方來，法號滯歸（筆者年

過五旬，號腹儉無文，讀書不多，

知識淺陋，然每查典籍，并曉教父

老對滯歸係明朝俗家何姓何名？居

官政蹟平生軼事何如，皆屬缺如，

或未知之，每引憾，大雅君子者

知其詳，不吝賜教，俾備素願，幸

甚。駐錫寺中，（我尊凡稱靈林寺

僧至如歸，皆與同住，本大慈悲憫

與之心，遊方僧衆小「視同仁」，

做衣施面，晏如也，但沉默寡言，

每受衆侮，亦無怨詞，不知者以其

終日喃喃然一若耳，孰料滯歸方

孤臣亡命，傷心另懷抱者哉，主

持派員往寺稽厥中，作洗碗賤役，

塘必尋訪恩師，滯歸和尚者，即其

師也，風雨師不

有佈施，彼均謝絕，不出見，消

順治初，狀元劉秉權，發願雖碧

壤必尋訪恩師，滯歸和尚者，即其



中興大業
金庸著
(四五)

第 四十七回 天 翻 地 覆

去

揚

過

心

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

懷

好

感

大

綠

影

動

了

周

伯

通

奇情怪事錄

鐵甲大刀

歐陽寶

原

弱，他是沒有殺人的力量的，所以他拿

着大刀便手震了，他還不曉得刺砍的方

法，他要殺人，歐陽寶一邊喝

酒，一邊拿刀來，指點

開生，教他用刀去殺人，

指點完了，還叫他當堂實

習。

他的樣子，便不相信他是殺人的兇手了

可是爲了他的妻子曾輝給那湛師爺強

佔的關係，就認定可能買兇殺人，因此

便把他監禁起來。同時，縣衙裏的「檢

駁吏」把湛師爺的屍體認過了，證明了

他身上的傷痕是利刃插進去的。

縣衙的官員研究那兇刀的來歷，懷

疑是歐陽寶的打鐵店賣出的，因此便派

出差役們到他店裏來查究了。

信息：縣衙方面也因此得到線索，認定劉

刀沒有使用過。

當下縣衙門官員驗了刀，再看劉

刀沒有使用過。

於是衙差兩人

跑到打鐵鋪裏查案

的辦公室去叫歐陽寶

